
I

’ 'V- -f V ~

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Szombat 

1927 február 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer­
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34 Telefon: 
10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon : 18. Kiadó­

hivatal : Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

AH X

FULFIL

Kiadó: Hegedős és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt Előfizetési ár: •/, évre 36 Pengő, 
V, évre 18 Penuő, */* évre 9 Pengő, I hóra 

3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 34. szám.

Humor a parlamentben
Az alsóház ülésén ma rendkí­

vül humoros szónoklatot tartóté, a 
kormánypárt -ik ambiciózus
laftja s az egész Ház egységes volt 
a harsogó derültségben, amely az 
igen tisztelt egységcspárti honatya 
egy--gy naiv mondásat fogadta. 
Pompás közbekiáltást alkalom volt 
ez a beszéd a kormánypárti urak­
nak is, akárcsak Kuna P. András, 
vagy Rothcnstcín Mór egy-egy be­
széde. A pompás hangulat átter­
jedt a karzatra is, ott is nevet,.itt 
mindenki s a humoros alkalom fel­
vidította a legkomolyabb honatyá­
kat is.

Elismerjük, hogy a nemzeti gon- I 
dók közepette jólesik egy kis pi­
henő s nem vagyunk annyira I 
rosszmájnak, hogy a képviselő i 
urak mulatságos délelőtt jenek cl- 
lentéteképcn felsoroljuk, hogy a 
gondokkal küzdő polgár, az éhező 
munkás, vagy a csődbement keres­
kedő mivel töltötte ezt a délelőt­
töt. Nem beszélünk erről, noha 
szinte magáitól kínálkozik a téma 
s ennek credménycképen a kon­
klúzió, hogy Magyarországon ok­
vetlenül jobb képviselőnek, mint 
egyszerű polgárnak lenni, már 
csak a szórakozás szempontjából 
is. Azt azonban mégis meg kell 
állapítanunk, bogy a I- Ház at­
moszférája szerfelett különös va­
lami. A pénzügyminiszter tegnapi, 
elriasztó beszéde után egy nappal 
az egyszerű észjárású honatya 
szentenciái és rigmusai annyira 
meg tudják nevettetni a képviselő 
urakat, hogy még a könnyjük is 
csorog bele, ami tegnap még a fáj­
dalomtól [akadt ki.

De nemcsak a pénzügyminiszter 
beszéde volt. alkalmas az elszomo- 
rodásra, hanem közvetlenül a hu­
moros beszéd előtt a Bródy Ernőé 
is, aki a kereskedelem kétségbecitó 
helyzetét vázolta s az autonómia 
javaslat ellen hozott fel er vek 11. 
Ha a könnyű átmenetek, a gyakori 
hangulatváltozások otthon vannak 
is a magyar parlamentben, mégis 
kissé különös az, hogy a fájdalmas 
és szomorú tények hallása ultin 
negyedórával az egységespárti 
honatya naivitása ekkora vidámsá­
got vált ki a saját pártjából.

Van azután még egy másik ol­
dala is a kérdésnek és lehetetlen 
éhez is hozzá nem szólani. A vá­
lasztások szomorú gyümölcse az, 
hogy a humoristák egyre szapo­
rodnak az alsóházban. Kuna 1 • 
Andrásnak imc, versenytársa 
akadt s kérdés, hogy nem rejtő- 
zlk-c még néhány Kuna P. And- 
tás az ismeretlen katonák seregé­
ben. Ha van, az lehet kellemes 
délelőtti időtöltés Ígérete, de fö­
lülte kellemetlen magának az or­
szágnak, amely maga alig élvezi a 
képviselő urak humorát. Az iroda­
lom szeretető mindenesetre dicsé­
retre méltó dolog s Petőfit és 
Vajda Jánost szivsen olvassa és 
hallgatja meg akárki egy szavaló- 
vsten. Arany János epikai müvei

szintén számtalan' óra un a Imáit 
enyhíthetik s lehet, hogy megra­
gadó és ellenállhatatlan élvezet­
nek hatnak száraz beszédek után. 
Azonban nem hinnénk, hogy a 
parlamentnek okvetlenül követ­
nie kellene a magyar irodalmi tár­
saságok példáját. Mindenki tudja 
ugyanis, hogy ezek az irodalmi 
társaságok viszont előszeretettel 
űzik a politizálást. Ha a parla-

1 ment viszont a költészettel akar 
foglalkozni, legalább azt kellene 
megtennie, hogy szerencsésebb 
irodalmi politikát űzzön, mint 
amilyen politikai irodalmat az 
irodalmi társaságok csinálnak. 
Végleg azonban semmiesetre sem 
szabad az irodalmi társaságokra 
bizni a politizálás*., akármennyire 

1 óhajtja is ezt a Házban ma bemu- 
I tatkozott humorista honatya. Le-

I bet ugyan úgy is felfogni a hely­
zetet, hogy a személyes kérdésben 
megszokott viharok helyett Arany 
János és Petőfi verseinek megis­
mertetése a magyar parlamenttel 
hasznosabb lenne az országra. 
Ámde de mi az*, szeretnénk, ha az 
nlsóház hangja megfinomodnék s a 

urlamcnt mégis megmaradna az 
ország ügyeinek intézése mellett.

Az autonómiákat ne tegye tönkre a kormány, 
hanem hozzon uj közigazgatási reformot, 

mondta nagy beszédben Bródy Ernő
Budapest, február 11.

A képviselőház mai ülését fél 11 
órakor nyitott meg Puky Endre al- 
elnök. Áttértek a napirendre, az 
egyes adók és illetékek mérséklé­
séről szóló törvényjavaslat folyta­
tólagos tárgyalására.

Szilágyi Lajos volt az első fel­
szólaló, aki kifejtette, hogy helyes 
és szükséges ez a törvényjavaslat 
és csodálkozik azon, hogy az ellen­
zék részéről vannak, akik a javas­
lat ellen iratkoznak fel. (Helyes­
lés a kormánypárton.)

Szilágyi Lajosnak ezekre a sza­
vaira nagy zajban törnek ki a szo­
cialisták.

Esztergályos János: Lehet más 
vélemény is, mint az öné.

Kabók Lajos: Még vannak, akik 
nem léptek be a kormánypártba.

Propper Sándor: Még nem lé­
pett be mindenki önök közé.

Szilágyi Lajos: Nem vagyok 
tagja a kormánypártnak, én a kor­
mánytól és mindenkitől független 
ember vagyok.

Propper Sándor: Talán a kár­
tyaklub tette függetlenné.

Szilágyi Lajos: Lehet arról be­
szélni, hogy a törvényjavaslat 
mérséklése elegendő-e vagy sem. 
Helyteleníti, hogy a forgalmiadó 
reformjával még mindig késik a 
pénzügyminiszter. Most, amikor a 
pénzügyminiszter áttér az állami 
adók mérséklésére, nem dobhatja 
oda a gyeplőt a törvényhatóságok­
nak, hogv ezek szabadon emelhes­
sék tovább az adókat. Különbséget 
kell tenni budapesti és vidéki tör­
vényhatóság között. Autonómia 
már nincs tulajdonképpen, legfel­
jebb a fővarosban, itt is korlátok 
között.

Fetkiáttádbk az ellenzéken: Ki­
nevezésekkel! Altalanos jelszó: Be 
a Ripkába!

Szilágyi Lajos: Az autonómia 
emlegetése ma már fráziskodás. 
Autonómia alatt !927-ben valami 
népakaratot kellene érteni, óntvn- 
delkezést.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Uh! Oh! Hol van Magyarországon 
népakarat?

Szilágyi Lajos. Hol érvényeséi

vidékén az önkormányzat? A mai 
törvényhatóságok elavultak, nép­
szerűtlenek. Nem tudnak tanulni az 
eimv.lt esztendők tanulságé Lói 

Propper Sándor- Kóvct'ek az 
országos politika példáját

Propper Sándor. Éppen ezért 
csodálkoztam, amikor a Be hlen- 
kormány állandóan felvonultatja 
maga mellett a tói véuyhatósigo- 
kat.

Egy hang a szocialistáknál: Hát 
ugyan kiket vonultatott volna fel?

Fábián Béla: Akkor még nem 
vonultathatta fel a Chevra Kadi- 
sát.

Szilágyi Lajos: Magyarország 
ma a függő egzisztenciák tömege.

Felkiáltások az ellenzéken: Ez 
igaz! Mindenki a kormánytól függ!

Szilágyi Lajos: A vidéken már 
' nem kellenek a kiskirályok. Min­

denki torkig van velük. A törvény- 
hatóságok megérdemlik ezt a sor­
sot, amelyet ez a javaslat mér rá­
juk.

A szocialisták szónoka
Malasits Géza a következő fel­

szólaló: A szanálásnál a magyar
munkásság nyomorodon meg a 
legjobban, a magyar földmunkás 
pedig a kínai kuli nívója alá 
süllyedt. Az önök mögött ülő ka­
pitalizmus — folytatja Malasics a 
jobboldalra mutatva — fogja önö­
ket arra kényszeríteni, hogy adja­
nak munkaalkalmat. Ez a javaslait 
kompromisszum az uralkodó kapi­
talizmus és a földbirtokos osztály 
között. Az adólcszállitásból a ka­
pitalizmus sajtárral kap, a prole­
tár dolgozó társadalom pedig csak 
gyiiszüvel. A betegápolás! és rok­
kantellátási adóval azonban ezt a 
kis engedményt is paralizálták. A 
ma uralkodó osztály gondoskodik 
arról, hogy az adóterheket áthá­
rítsa a dolgozó osztályra.

A jövedelmi adók kirovása igaz­
ságtalan. A munkás egész brutto 
jövedelmét veszik alapul. Megtör­
tént Szombathelyen, hogy

egy vasmunkás jövedelmi adó­
ban többet űzetett, mint Mi­

kes János megyéspiispök.
Ami az autonómia kérdését illeti, 
furcsa dolog, hogy

régi párd uckacagáriyos urak 
most kopott szűrben ott álla­
nak a kormány ajtajánál és 
könyörögnek a látszat-auto­

nómiáért.
Azért van látszat-autonómia, mert 
a kormány irtózott a demokratikus 
gondolától, nem támaszkodik a 
nép széles rétegeire.

Éri Márton Talán a szakszerve­

zetekre támaszkodjék?
Felkiáltások a szociáldemokra­

táknál: Mit ért ön ahhoz?!
Esztergályos János: Uj papa- 

gály jött a házhoz.
Malasits Géza (Éri Márton felé) 

Én tizenöt évig voltam szakszer- 
zeti titkár, azt kívánom az urak­
nak, hogy olyan fárasztó munká­
val keressék meg a kenyerüket, 
mint én a szakszervezetben.

Fábián Béla: Ne fenyegesd őket! 
(Derültség.)

Malasits Géza: A kiskirályok 
uralmát ma már utálja a nép.

— Tessék az általánost titkos 
választójogot behozni és ezzel a 
népet bevezetni az autonómia sán­
caiba.

fíaál Gaszton A proletárdikta­
túra alatt kinyitották a kapukat.

Rassay Károly Gaál Gaszton 
felé): Az általános titkos válasz­
tójog nem jelent proletárdiktatú­
rát.

Malasits Géza azzal végzi be­
szédét, hogy a kormány javaslata 
nem védi a dolgozók érdekeit, 
ezért nem fogadja el.

Tóth Pál szarvasi kormánypárti 
képviselő mondja el ezután szüz- 
beszédét.

Bródy Ernő: a kereskedelem 
ás az Ipar a legnagyobb vál­

sággal küzd
Bdódy Ernő a következő felszólaló: 
A pénzügyi gyensulyt, — úgymond 

— elérte a kormány, sőt azt mond­
hatná. hogy túlságosan is «Urte, va-
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lósággal többtwrmelést csinált az ál­
lamháztartásban. Fölteszem ezekután 
a kérdést, hogyan állunk a magán- 
gazdaságok háztartásaival? Gazdasá­
gi válság van, — különösen a városi ; 
lakosság körében.

Borbély-Maczky Emil: Falun is!
R assay Károly: Nagyon helyes, 

úgy van, a falun is!
Fábián Béla: Egyformán jár a vég­

rehajtó a városban és a falun!
Bródy Ernő: Meg kell állapítanom, 

hogy

a városi polgárság körében két- 
ségbeejtően szomorú állapotok 

uralkodnak.
A kereskedelem és az ipar a legna­
gyobb válsággal küzd. Régi időkben, 
ha volt egy csőd, az a polgári halált 
jelentette. (Úgy van! a baloldalon és 
középen.)

Ma a csőd mindenapos dolog, a 
kéyszeregyezség megszokott há­

ziszer.
Valamikor mint ábrándozó azt hit­
tem, hogy a legfőbb politikai cél a 
munkásságnak polgári sorsra való fel­
emelése. Arra kll törekednünk 
mindannyiunknak, hogy a munkás­
nak tisztességes lakást, megfelelő 
táplálkozást és jó ruházkodást biz­
tosítsunk.

Nemcsak az történt meg, hogy a 
munkásból nem lett polgár, ha­
nem ellenkezőleg a polgár le- 

sflfyedt proletárrá.
Ebben a törvényjavaslatban, amelyet 
most tárgyalunk, szó van a földről, a 
házról, a megajándékozottakról, szó 
s in az örökösökről. Csak ezeknek 
szól az adómérséklés. Kérdezem,

hol an ebből a javaslatból az 
ipar, a kereskedelem, a szabad 
foglalkozási ágak, hol vannak 
a munkások, br.l vannak azok a 
széles néprétegek, amelyeknek 
villáiról le kel! venni a terhe­

ket?
Azokon kellé segítem, akiknek 

nincs házuk, nincs földjük, akik 
nem őri kőinek és nem kapnak aján­
dékot A kölségvetés bizonyítja, 
hogy a házadónak 1927—28. évi elő­
irányzata 14,736.000 pengővl több, 
mint volt tavaly.

Neubauer Ferenc: A fehéret is fe­
ketére festik!

Bródi Ernő: Ez nem festés, ez 
tény. A költségvetésbői olvastam 
fel. Le van szállítva a kulcs, fel 
van emelve az adóalap.

Rassay Károly: A lakosságnak va­
lahonnan ki kell izzadnia az adót!

Neubaner Ferenc: Emelkednek a 
lakbérek, ezérl lsz több az adó!

Rassay Károly: Tudjuk! Tudjuk 
mi is!

Bródi Ernő (Neubauer Ferenc le­
ié); Ez cinek nem olyan izgalmas té­
ma? Ez legfeljebb a lakókat izgatja! 
Hiányzik ebből a javaslatból az egész, 
polgárságot és munkásságot legköz­
vetlenebbül és legmélyebben érintő 
adónak, a forgalmiadónak a reform­
ja. ! VTj

A legnagyobb igazságtalanság ez, 
hogy minden ember legaprób 
életszükségletei után adózzon, 

egyszer, kétszr, többször is.
Európában midenütt, ahol bevezet­
ték, már le is épitciiék, csak nálunk 
nem.

— Az autonómia megreformálásá­
nál a képviselőtestület szervezetét 
kell átalakítani. Helyes felfogás, 
hogy a hasznothajtó jövedelmeket a 
terhek könnyítésére kell fordítani.

A városi közüzemeket nem lehet 
magánérdek céljaira használni. 

Legfontosabb a tiszta kezek politi­
kája. Mindezekből azonban nem kö­

vetkezik ,hogy az összes törvényha­
tóságok nyakára fiók Smith Jeremiá­
sokat ültessen a kormány. Nem volt 
szükség az autonómia mgsértésére, 
adminisztrációs utón intézkedhetett 
volna a kormány. A közigazgatás re­
formjára megérett az idő, ebből azon­
ban nem az következik, hogy az 
autonómiákat tönkre legyék, hanem

az, hogy uj közigazgatási reformot 
hozzon a kormány. A kérdés megol­
dásánál a helyi viszonyokkal kell 
számolni Mindezeken felül van egy 
nagy elv: az önkormányzat régi, ma­
gyar tradíció. Magyarország hires 
volt önkormányzatáról. A javaslatot 
nem fogadom el.

Éljenzés és taps a baloldalon.

I

A t. Házat Jánosy Gábor állandó derültség­
ben tartja

Jánosy Gábor a következő szónok: 
Bibliai idézetekkel tűzdeli beszédét, 
majd Petőfi üzetetét tolmácsolja az el 
puhult és elkorcsosodott nemzethez, 
amelyet a nyugati irodalom Adyjai 
még jobban elpuhitottak. Jánosy sza­
vait a Ház állandó derültség köze­
pette hallgatja. A javaslatot nem ol­
vassa fel, mivel annak a címe már 
olyan bonyolult és olyan hosszú, 
hogy kifogyna a lélelkzetből, ha azt 
felolvasná. (Óriási derültség.) Mint a 
régi nemes vármegye katonája, soha­
sem politizált és nem is fog politi­
zálni.

Rassay Károly: Na akkor jó hely­
re jött ide! (Harsogó derültség.)

Jánosy Gábor ezután általános 
megújuló, viharos derültség közben 
foglalkozik a napirenden lévő tör­
vényjavaslattal. Ami a törvényjavas­
lat nyelvezetét illeti, — úgymond — 
szeretném, ha minden törvényjavas­
lat a Gárdonyi Géza nyelvén volna 
megírva.

Bocsánatot kérek, hogy mindig 
irodalommal) és írókkal foglal­
kozom beszédemben, de azt tar­
tom, amit a politika elrontott, 
azt az irodalom mindig repa- 

rálta .,.
Szilágyi Lajos: Éljen Pékár Gyula! 
A derültség annyira úrrá lett az 

ülésteremben, hogy jobbról is, balról 
is valósággal düledeztek a képvise­
lők a nevetéstől, Jánosy Gábort 
azonban nem zavarja ez a hangulat, 
teli torokkal kiálltja:

— Én oshasem látok magam előtt 
sem pártvezéreket sem pártokat ..

Rassay Károly: Mi sem látunk se­
hol. Kipusztitották őket.

Jánosy Gábor: Én a régi békeidő­
ben egyszer egy megdicsőült állam-

férfiútól azt a megbízást kaptam, 
hogy vállaljam az egyik választási 
elnökséget. Kijelentettem, hogy nem 
vállalom, mert ha én választási el­
nök leszek, a törvényt szószerint be 
fogom tartani.

Rassay Károly: Hej, de kevés ilyen 
választási elnök volt!

Jánosy Gábor: Kijelentettem, hogy 
én nem fogom tűrni, hogy valakit is 
kupánüssenck a választáson. (Viha­
ros derültség a Ház minden olda­
lán.) Búd János pénzügyminiszter 
a hasát fogva nevet és kicsorduló 
könnyeit törli,

Fábián Béla: Ilyen belügyminiszter 
kellene nekünk!

Jánosy Gábor: Megmondtam, hogy 
semmi kedvem az olyan elnökséghez, 
ahol az elnöknek olyat kell kérdezni 
a választóktól, hogy hogy hívják az 
anyósát és hogy mikor volt a ke­
resztelő? (Viharos derültség a Ház 
minden oldalán, miniszterek, ,'elnök. 
karzat, tisztviselők perceken át dü- 

' ledeznek a nevetéstől.) Jánosy Gá­
bor maga is figyelmes lesz végre a 
nagy nevetésre és igy mentegetődzik:

— Igen régen volt, nem mosl 
,volt.

— Azt elhisszük magénak, — ki­
állják a baloldalról.

— A próféta szavaival kezdtem, 
fejezte be hatásos beszédét Jánosy, 
— Petőfivel folytatom és a magyar 
líra Shakespearejének, Vajda János­
nak szavaival végzem.

Most elszavalta Vajda János egyik 
egyik hosszabb elbeszélő költemé­
nyét, amelyhez a következő szava­
kat fűzte:

—- A javaslatot elfogadom.
Ezzel az ülés két óra után véget 

l éri

A debreceni újságírók Görbe éjszakájá­
nak világvárosi programmját teljesen 

kidolgozta a rendezőség
A debreceni újságírók által va­

sárnap az Arany Bika dísztermé­
ben rendezendő Görbe éjszakára a 
tudnivalókat az alábbi pontokban i 
foglaljuk össze:

1. A nagyszabású mulatság este 
8 órakor kezdődik és reggel 6 
óráig tart.

2. 8 órakor fővárosi kabaré elő­
adás. A rendkívül kacagtató és 
szórakoztató műsorban fellépnek 
Kondor Ibolya, Haraszti Mici, Só­
lyom Janka, Horváth Kálmán, 
Papp Jancsi, Szentiványi Kálmán, 
Simon István, Komjáthy Károly; 
valamennyi vérbeli művész, a ka- 
barémüvészet csillagai.

3. Aki a kabaré előadáson nem 
nevet, a belépőjegy árát vissza­
kapja.

4. Este 10 órakor nagyszabású 
jelmezes karneváli felvonulás. 
Szenzációsan ötletes szép férfi és 
női jelmezesek vesznek részt a 
felvonulásban.

5. A zsűri a felvonulás alatt vá- 1 
laszstja ki a díjazásra jutalmat 
nyerő jelmezeseket A zsűri tagjai

Kolbay Ildikó, Tímár 11a színmű­
vésznő, Reitz János és Szathmáry 
Zoltán szerkesztő, Pálffy József 
szerkesztő, Csűrös Béla és Sennyei 
Oláh festőművészek.

6. Előreláthatólag 20 25 jelme­
zes fog jutalomban részesülni.

7. A karneváli felvonulás kato­
nazenekar hangjai mellett megy 
végbe.

8. Utána nagy tabló, a közönség 
a szereplőkkel együtt énekel.

9. A táncot megnyitják a kije­
lölt párok, illetve a dijat nyert 
hölgyek és urak. Ha görbe, görbe, 
lökd a gödörbe... és ezt követőleg 
,,Felment az én babám Pestre, új­
ságíró lett belőle" kezdetű csár­
dással.

10. Éjszaka 1 óráig a katona- 
zenekar hangjai mellett általános 
tánc, a szokásos szabályok sze­
rint, férfiak kérik fel a hölgyeket.

11. Éjszaka 1 órától reggel 6 
óráig cigányzene mellett tánc, a 
hölgyeknek joguk van egész idő 
alatt a férfiakat felkérni és a fér­
fiak kötelesek a felkérésnek eleget

tenni. A zenét szolgáltatja Ma­
gyar! Imre zenekara.

12. Hajnali 3 óráig szépségver­
seny.

13. A legszebbnek talált hölgyet 
a farsang királynőjének választják 
és megkoronázzák a farsangi ko­
ronával, melyet igen díszes kivitel­
ben a Frici kalapszalon állított 
elő és közszemlére ki is tett már 
a kirakatába. Ugyanez a hölgy 
kapja azt a díszes estélyi ruhát, 
melyet Laborfalvy Márkus Lujza 
női divatterme ajánlott fel és amely 
a Mandel főtéri cipőüzlet kiraka­
tában látható.

14. Egész éj folyamán a közön­
ség rendelkezésére áll nagyszabá­
sú tréfás bazár, több mint ezer da­
rab ,,macska zsákban". Minden 
csomag egy-cgy értéket képvisel, 
de vannak egyes csomagok, amely­
nek néhány százezer korona ér­
téke is van. A csomagokból min­
denki egyeit szabadon választhat.

15. Konfetti és szerpentin csata 
és egyéb mókák.

16. Supé alatt Görbe vacsora a 
Bika étteremben szenzációs menü­
vel, itallal együtt ára mindössze 
2.40 pengő.

17. Az éjszaka másik felében 
táncverseny, a legszebben táncoló 
párok dijat kapnak.

18. A .terem ízlésesen fel lesz 
díszítve, a teremdiszitést Farkas 
Gyula mükertész végzi. A Tanos 
miivirággyáros és u Rózsa virág- 
csarnok áldozatkészségéből a meg­
jelent hölgyeknek virágszálakkal 
kedveskedik a rendezőség.

19. Reggel korhely leves a Bika 
kávéházban.

20. A mulatságra bár meghívók 
is lettek kibocsájtva, de sajnos a 
rendezőség nem küldhetett a há­
lózó publikum valamennyi tagjá­
nak meghívót, igy tehát ezúton 
hívja meg a hálózó közönséget. 
Jegyek váltásához és a belépéshez 
meghívó nem kötelező.

21. Mindenki ott legyen, aki jól 
akar mulatni. Jegyek ma szomba­
ton a Hegedűs és Sándor és Mc- 
liusz főtéri könyvkereskedésekb n 
kaphatók. Nagyon olcsó áron. 1 
rendű ülőhely 45 ezer korona 
(3.60), II. rendű ülőhely 3 pengő 
(37.500), III. rendű ülőhely és er­
kély mindössze 2.40 (30.000 koro­
na), állóhely, illetve táncosjegy 2 
pengő, illetve 25,000 korona. Fz-k- 
ben az árakban a vigalmi adó ben- 
fuglaltatik, semmiféle más jegy 
nincs. Ez érvényes reggelig.

A rendezőség hálás köszönetéi 
nyilvánítja mindazon kereskedő, 
iparos és iparművész uraknak, kik 
a bál sikerét a különböző dijak 
gyanánt szolgáló tárgyak felaján­
lásával előmozdítani szívesek vol­
tak. Ugyancsak köszönetét nyil­
vánítja Halász Nándor és Króh 
Vilmos női divatkereskedő urak­
nak, akik a tegnapi napon ajánlot­
tak fel dijakat, női gyűrűt és se­
lyem blúzt.

A Görbe éjszaka melegségének 
fokozására Hevesi S. Hatvan ucca 
1, sz. szén nagykereskedelmi vál­
lalata 5—5 q elsőrendű tatai kő­
szened tűzött ki két nyeremény- 
tárgynak.
«8>*<e»

— Egy öreg gazdálkodó halálos
balesete. Vigh József sárrétudvari 
79 éves gazdálkodó felment a háza 
padlására füstit husért. A létra 
valahogyan kicsúszott alóla 5 az 
öreg ember olyan szerencsétlenül zu 
hant le, hogy agyrázkódást) szenve­
dett és meghalt. A gazdálkodó tra­
gikus haláláról értesítették a debre 

i ceni ügyészséget
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Tizennégy éves öngyilkos
A debreceni ügyészségnek jelentet­

lek, hogy Ferenczy János 14 éves 
kocsisgyerek gazdájának, Versényi 
Pálnak a püspökladányi határban 
lévő tanyáján az istállóban [elakasz­
totta magát és mire észrevették, 
már meghalt.

A csendőrség megindította a vizs­
gálatot az öngyilkosság ügyében, de 
nem sikerült megállapítani, hogy a 
14 éves kocsisgyerek miért lett ön­
gyilkos. Temetésére az ügyészség 
az engedélyt megadta-

Felmentettek egy földesl gazdál­
kodót a lopás vádja alól

Sólyom Sándor földcsi gazdál­
kodó tavaly nyáron szénát hozott 
be eladni a debreceni piacra. Vá­
sár után hazafelé indult és több 
ismerősét felvette a szekerére. Út­
közben a korcsmákban italoztak 
és meglehetősen részegek lettek.

A földcsi határban az előttük 
haladó Varga Sándor . szekeréről 
leesett egy lószerszám és egy 
bunda. Sólyom, akinek szekere a 
Vargáé után haladt, felvette a ló­
szerszámot és a bundát és a maga 
szekerére tette.

Varga a csendörscgcn feljelen­
tést tett ismeretlen tolvaj ellen. A 
nyomozás során megtalálták Só­
lyomnak a lakásán a holmit, aki 
azt adta elő, hogy csak azt várta, 
mig kipiheni a szekerezént és az­
tán vissza akarta adni a bundát 
és szerszámot Vargának. A debre­
ceni törvényszék előtt pénteken 
tartott tárgyalásán b-igazolást 
nyert, hogy Sólyom nem akarta el­
lopni a bundá és lószerszámot. A 
bíróság felmentette a vád alól.

Teljes egészében jóváhagyta a miniszter 
Debrecen másfélmillió dolláros kölcsönét

Falusi zsánerkép a bíróság 
elölt

Nagy Gábor hajdúböszörményi 
földmives legény tavaly udvarolt 
Fegyveres Jánosné hajdúböször­
ményi asszonynak és a lakására 
járt vendégségbe. A legény tavaly 
március 15-én is elindult látoga­
tóba és amikor az asszony házá­
nak kapuját hezárva találta, be­
törte és erővel behatolt a lakásba. 
A lakásban tartózkodott az asz- 
szony férje is, aki bejelentette 
Nagy Gábori magánlaksértés miatt 
a csendörségen. A debreceni tör­
vényszék elé pénteken délelőtt ke­
rült az ügy.

A tárgyaláson a legény elmond­
ta, hogy Fcgyveresné a szeretője 
volt és az asszony vacsorákat is 
csinált neki. Az asszony a tanács­
elnök kérdésére kijelentett:, hogy 
ö nem szertője Nagy Gábornak és 
csak annyi történt köztük, hogy a 
legény egyszer elfogta az uccán és 
hívta, hogy menjen vele a kertek 
alá, de ö nem ment.

Van nekem hites uram, — 
mondta, elég az nekem!

A vádlott legény az asszonynak 
ennél a kijelentésénél közbeszólt:

—• De mégsem volt elég!
Scrly tanácselnök figyelmeztette 

a legényt, hogy férjes asszony 
után ne járjon.

Nem is nyúlok én többet hoz­
zá, — mondta a legény és oldalt 
fordult, hogy még rá se nézzen az 
asszonyra.

A bíróság a tanúkihallgatások 
után bűnösnek mondta ki Nagy 
Gábort magánlaksértés vétségében 
és ezért egy hónapi fogházra Ítélt".

Ma délben egy óra lajban csak 
nem cgyidűben kapta a telefon­
értesítést Magoss György dr pol­
gármester a belügyminisztériumból 
és Keller József dr, a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiók 
jának igazgatója a saját fiiintéze­
tétől, hogy

a belügyminiszter tel/ s- egé­
szében jóváhagyta Debrecen 
város közgyűlésének ezt a 
határozatát, amelyben kimond- 
la, hogy a Magyar Altalanos 
Hitelbank debreceni hokid ál­
tal ajánlott 1.500.000 dollárén 
kölcsönt felveszi s amelyben e 
kölcsön terhére létesítendő be­
ruházási programot megálló- 

pitotta.
A belügyminiszter tehát az egész 
kölcsönt, illetve az egész beruhá­
zási programot jóváhagyta s e 
program keretében a vásárcsarnok 
építésére előirányzott 25 milliárd 
korona felhasználását is engedé­
lyezte, amelyet néhány nap előtt 
még törölni óhajtott, miután az 
újabb információk meggyőzték ar­
ról, hogy a vásárcsarnok létesítése 
egyáltalán nem fényűzés! és fölös­
leges beruházás, hanem olyan lé­
tesítmény, amely Debrecen város 
egészségi és élelmezési, tehát való­
ban szociális érdekeit tekintve első­
rendűen szükséges, amellett jöve- 
d :lmező intézmény.

A belügyminiszter döntése bizo­
nyára nagy örömet kelt a város 
egész közönségében, mert a köl- 
csönhatározat és a beruházási pro- 

1 gram teljes jóváhagyása nemcsak 
azt. jelenti, hogy a városnak ren­
delkezésére áll a tervbevett beru­
házásokhoz szükséges összegű 
tőke, hanem hogy e beruházások 
közül egy sem szenved halasztást 
s az ipari munkások tömegei mái a 
tavasszal munkához és keresethez, 
a súlyos helyzetben levő ipari vál­
lalatok jövedelemhez jutnak. A 
kölcsönhatározat jóváhagyása to­
vábbá abból a szempontból is igen 
örvendetes, mert a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókja 
tudvalevőén olyan rendkívül elő­
nyös föltételek mellett bocsátotta 
a város rendelkezésére a másfél- 
millió dolláros kölcsönt, amilyenek 
mellett Magyarországon ma sem­
miféle közület kölcsönt nem vehet 
föl. A 1.500,000 dolláros kölcsön 
6 és egynegyed százalékos folyó­
számlahitei, amely egy évre szól, 
de kilátás van arra, hogy

ezen az egy éven belül olcsó
községi kölcsönnel fizetheti 

vissza a város.
A kölcsön folyósítója előtt is, a 
város előtt is az a szempont volt 
irányadó, hogy a város eredmé­
nyesen használhassa ki azt az 
időt, amely a kamatláb várható 
eséséig eltelik, ne legyen kénytelen 
drága kölcsönhöz folyamodni, ne 
kényszerüljön tervbe vett beruhá­
zásait elhalasztani, hanem minden 
időbeli veszteség nélkül és mégis 
olcsó kölcsön igénybevételével fog­
hasson a beruházási munkálatok- 
hoz. A kölcsönnek pénzügyi szem- 
pontból való nagy jelentősege kü­
lönösen akkor domborodik ki, ha 
meggondoljuk, hogy Becs városa 
rövid idővel ezelőtt 6 és fél szá­
zalékos kamatozás mellett kapott 
ilyen folyószámlahitelt, tehát Deb­
recen városának és a város vezeté­
sének örvendetes megbecsülését je­

lenti az, hogy a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja 6 és 
egynegyed százalékos kamatozás­
ra, tehát

Becs város kölcsönénél egy­
negyed százalékkal olcsóbban 

juttatta Debrecent e jelentékeny 
összegű kölcsönhöz. Ebből a más- 
félmillió dollárból a város elsősor­
ban drágább folyószámlakölcsöneít 
fizetheti vissza, másodsorban be­
ruházásait létesíti, ezek között a 
vásárcsarnokot.

A szigorúan doktriner pénzügyi 
politika talán hajszálat talál abban 
az elhatározásban, hogy az egy­
éves lejáratú folvószámlakölcsön- 
ből immobil beruházásokat léte­
sít a város, azonban a legkénye­
sebbek aggályait is bizonyára el­
oszlatja az a biztosítás, amelyet 
illetékes helyről kapott Debrecen 
város, hogy a most jóváhagyott 
folyószámlakölcsön

egy éven belül egy ugyancsak 
dollárra szóló községi kölcsön­

nel konszolidáltalik 
és ebben a községi kölcsönben 
már kifejezésre jutnak azok az 
előnyök, amelyek a mostani folyó­
számlakölcsön igénybevétele ré­
vén hárulnak a városra, nevezete­
sen: kellő ideje marad arra, hogy 
a pénz árának az egész, európai

piacon lefelé irányuló tendenciája 
mellett a legkedvezőbb feltételek­
kel vegye majd igénybe a törleszté- 
scs, illetve községi kölcsönt. Végül 
nagy előnyhöz jut a város azzal 
is, hogy a most felveendő 6 és 
egynegyed százalékos kölcsönből 
visszafizeti a korábbi, 3—4 száza­
lékkal drágább kölcsöneit, amivel 
igen jelentékeny kamatmegtakarí­
tásokat ér el.

Most, hogy a városi közgyűlés 
határozata a belügyminiszter jóvá­
hagyásával jogerőre emelkedett, 
rá kell mutatnunk arra az önzet­
lenségre, amellyel Keller József 
dr., a Magyar Általános Hitelbank 
dbreccni fiókjának igazgatója a 
nagyösszegü kölcsön megszerzésén 
fáradozott. De a legteljesebb elis­
merés és dicséret illeti a város kö­
zönsége részéről a Magyar Általá­
nos Hitelbank föintézetét is,' 
amely teljesen altruista alapon jut­
tatja a kölcsönt Debrecennek éppen 
úgy, amint tisztán altruista elvek 
szerint szerezte meg Debrecen vá­
ros részére a 60,000 svájci frank 
kölcsönt 1923. végén, tehát abban 
az időben, anűkor Magyarországon 
külföldi kölcsön szerzéséről be­
szélni sem lehetett. A városnak 
most csak az a kívánsága, hogy a 
jóváhagyott kölcsön mielőbb fo- 
lyósittassék. Bizonyosra vehető, 
hogy az a páratlan előzékenység, 
amellyel a Hitelbank a kölcsön 
juttatásával a város segítségére 
sietett, c kívánság honorálásában 
is meg fog nyilvánulni.

A város boltbér emelése 
nagy megütközést keltett 

a kereskedők körében
Megírtuk tegnap, hogy a városi 

tanács egy értekezlet után az üzlet- 
helyiségek [elszabadulásának megtör­
ténte folytan úgy határozott, hogy a 
városi épületekben levő üzletek bé- 
re:t aranyalapon 34 százalékkal 
emeli. E határozat azt jelenti, hogy 

a város boltbérlőinek béreit 
nemcsak a békebeli bérek ösz- 
szcgének magasságáig emelte lel, 

hanem azon jóval leiül.
Az üzlethelyiségek felszabadításá­

nak bekövetkeztekor mindenki előre 
félt, hogy a felszabadulás olyan nagy 
emeléssel fog járni, amelyet a keres­
kedők a mai gazdasági helyzet és 
a kereseti lehetőségek mellett elvi­
selni nem tudak és amely tönkreté­
telükkel járna. Ezt a nagy emelést 
egyes háziurak könyörtelenül végre 
is hajtották és van olyan eset is, 

egyik-másik kereskedő a horri­
bilis boltbér miatt üzletét be 

lógja csukni.
Mégis nagyon sok háztulajdonos, 
példát említsünk: a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja, csupán a 
békebeli arany iizletbért kérte és 
semmiféle emelést nem tett.

Általában az volt a felfogás, hogy 
a boltbér emelésétől inkább a ma­
gán háztulajdonosoknál kel! tartani 
és nem ott, ahol a háztulajdonos 
valamely köztestület. Épen azért kel­
tette a legnagyobb megütközést 
Debrecenben az, hogy

a koltbérek drágítását és eme­
lését épen maga Debrecen váro­

sa kezdte meg.
Ha valakinek, úgy a városnak kell 
azt tudnia legjobban, hogy a kereske­
dői milyen sanyarú helyzetben van­
nak, A rettentő közterhek amelyek­
nek könnyítéséről a pénzügyminisz­
ter expozéja szerint is most szó sin­

csen, az általános gazdasági helyzet, 
a fogyasztó közönség felvevő képes­
ségének hiánya, az általános szegény­
ség miatt a kereskedők nagy része a 
legsúlyosabb pénzügyi helyzetben 
van. Nagyon sok örül, ha portékáját 
beszerzési áron el tudja adni, csak 
azért, hogy egy kis pénzhez jusson 
ér így napról-napra lentarthassa ma­
gát.

Ilyen viszonyok között a megfonto­
lásban bizonyára valami tévedés foly­
tén születeti meg az a határozat, 
hogy Debrecen városa nemcsak a 
békebeli aranynivóra emeli a boltbé­
reket, hanem még ezen felül 34 szá­
zalékkal is emeli a béreket. A vá­
rosi tanács bizonyára jobb meggyő­
ződésre fog jutni ebben a kérdés­
kén, mert bizonyos, hogy

a tervezett üzletbéreket a jelen­
legi bérlők még nem bírják, 
kénytelenek tönkrojutásuk mel­
let üzlethelyiségeiket vagy azon­
nal, vagy néhány hó múlva ott 

hagyni.
Azzal pedig a városi tanács ne vi­
gasztalja magát, hogy majd akad 
másik bérlő. Mert vagy nem akad. 
vagy ha akad, az is csak ideig-óráig 
fogja kibírni az indokolatlan nayy 
boltbéri és maga is tönkre megy 
Hogy mennyire nem bírnak meg a 
kereskedők nagy boltbereket, bizo­
nyítják az uj városi bérpaloták íiz-
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felhelyiségeinek bérbeadási kísérle­
teinél, amikor öt-hat Ízben megtartott 
árverés alkalmával sem akadt a 
megállapított béreket csak megköze­
lítően megajánló bérlő.

Mindezeket kell, hogy a városi ta­
nács újabb megfontolás tárgyává te­
gye és helyes érzékkel a kereske­
dői érdekek szem előtt tartásával 
oldja meg.

A közhatóságok külföldi be­
szerzései

A kereskedelmi miniszter közölte a 
kereskedelmi és iparkamarával, hogy 
a házi ipar átal ezidőszerint nem 
gyártott, illetve belföldön nem tér- 
melt alább következő cikkek az 
1927. naptári évben külön felhatal­
mazás kérése nélkül külföldi gyárt­
mányban, illetve termékben szerez­
hetők be:

Aktafüzőgép. Arab mezga, dara­
bos (oldott ragasztó gumi belföldön 
is készül). Fatartalmú nyomópapiros. 
Horgolótű. Irodai olló. írógép, Itatós­
papiros. Kézi nyomda gumiból. Li­
tográfiái kő. Másoló vászon. Mik­
roszkóp. Milliméterpapiros teker­
csekben (ugyanaz ivekben hazánkban 
is készül). Nyomdakő. Platina cik­
kek (laboratóriumi célokra). Rajz- 
papiros. Számológép. Szivacs. Varró­
gép. Varrótű.

Az itt fel nem sorolt cikekk azon. 
ban ezentúl is csak a kereskedelem­
ügyi minisztertől esetenkint előzete­
sen kieszközlendő engedély alapján 
szerezhetők be külföldi gyártmány­
ban. ;

A politikai természetű sajtóügyek ősszel 
mar esküdtbirőság ele ke. ülnek

Budapest, február 11. 
A készülő törvényjavaslatok 

közt nagy érdeklődés kiséri a saj­
tótörvény reformját. Tudósítónk 
ma Pesthy Pál igazságügyminisz­
terhez in/íézett kérdést arról, hogy 
milyen stádiumban van a sajtótör­
vény reformja. Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter a következőket vá­
laszolta:

—Február végén teljesen elké­
szül a sajtótörvény reformja. 

azután az érdekelt minisztériumok 
és sajtóérdekcLtsége letárgyalják 
azt. Március folyamán, vagy legké­
sőbb áprilisban már be is nyújtha­
tom a képviselöházban. A sajtó- 
törvény reformja kiterjed a sajtó 
alkalmazottainak, tehát a hírlap­
íróknak magánjogi viszonyaira is.

— Ami az esküdtszék hclyreal 
litását illeti, most

kísérletképpen helyreál 
az esküdtbiráskodást si^ 

ügyekben.
Most fog azután eldőlni, 'A i 
jelenlegi atmoszféra alkaln® z 
esküdtbirák higgadt mükö 
Az esküdtszék! törvény áíatidlá- 
sáról egyelőre nincsen szó,^^^^z 
is tervbe van véve, A ni idői 
lóbiráskodás terén kipróbálu^^iz 
esküdtbirőság helyreállitását^^ak- 
kor azután már a körülmt^^^L 1 
függ, hogy vájjon feléles?e^^™z

esküdtbiráskodást teljes inéi .ék­
ben, a régi keretek közölt. Tudva­
levőén

most csak politikai természetű
sajtóperekre vonatkozik az es- 

küdibiróság visszaállítása.
Tudósítónknak arra a kérdésére, 

hogy ha a törvényhozás míg a 
nyári szünet előtt kercszttilvisv a 
sajtótörvény reformját, vájjon sor 
kerülhet-c ősszel az csküdtbirósá- 
gok működésére, az igazságügy­
miniszter a következőket vála­
szolta:

— A törvény szerint közigazga­
tási hatóságok részén- kötelező az 
úgynevezett „alaplajstn.mok" el­

fogy ezek az nlap- 
zültek-c — fel lé- 

’z esküdtbíróság — 
neiiTiudom.TTa nincs alaplaj sírom, 
akkor először azt k^ielkészitcni 

j és a törvény szcrís^^Bi ttság ab 
i ból állítja össze a|^^B .tbirákat. 

Meggyőződésem szer^r
őszre ilyen körübaáiyek kö­
zölt is megkezdködéset 
a helyreállított ^KJ.biróság 

és a politikai természetű sajtó­
ügyek ossz .’1 már eddhtibiróság elé 
kerülhetnek. A ti^^^^Eck való­
színűen visszaha.’^^^^c is lesz. 
Mindezek azonban olyan részlet- 
kérdések, amely ekdj^^még majd 
ezentúl kell mcgv^^B

Grüiifeid S.
| sago, es f and ndl divatterme
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Szereiö-sztajk a Szentanna 
uccai Vdíosi oeiiiüZnal

A Szentanna uccai bérház építke­
zésénél pénteken az egyik szerelő 
cég a Wolf M. Ö. cég munkásai 
megszüntették a munkát.

A munáksok állítása szerint a 
munkabeszüntetésre az adott okolt, 
hogy a íentnevezett cég nem tartotta 
be azt a munkabéregyezséget, ame­
lyet egyébként minden debreceni 
cég betart s köztük azok a cégek is, 
amelyek ugyancsak a Szentanna 
uccai bérháznál dolgoztatnak. A 
munkások az iparhatósághoz fordul­
tak s ott kérték a szerződés betar­
tását a munkaadótól, azonban , a 
munkaadó kijelentette, hogy nem 
ha landó azokat a béreket megfizet­
ni, amelyeket a többi cégek fizetnek. ^ 
Erre a munkások abba hagyták » 
munkát.

A munkások szerint a vállalkozó 
előde érezte azt, hogy makacsságá­
nak bérharc lesz a következménye s 
ezért már eleve kérte a városi ta­
nács hozzájárulását ahoz, hogy más 
városból szerezzen be munkásokat 
s ezt a kérelmét azzal indokolta, 
hogy a debreceni munkások egyhar- 
madát sem termelik annak, amit a 
fővárosból és máshonnan hozott 
munkások s ezért kénytelen őket le­
cserélni. A mérnöki hivatal javasolta 
is a városi tanácsnak, hogy teljesít­
sék a vállalkozó kérelmét s hozzanak 
idegenből munkásokat. A munkásság 
ma kiildöttségileg kereste fel a pol­
gármestert, valamint Borsos József 
főmérnököt, akik megígérték, hogy 
az ügyet tüzetesebb vizsgálat tár­
gyává teszik.

A munkasszakABvezetek kü^Attsegu 
a paymaster elölt™

Í Pénteken délelőtt a munkásszak­
szervezetek hal tagja kereste fel 
a polgármestert s beadványt nyúj­
tott be a polgármesternek a vá­
rosi tanácshoz való beterjesztés 
végett. A polgármester a küldött­
séget szívesen fogadta ugyan, 
azonban a küldöttségnek ama kö­
reimére, hogy a város és egyes ha­
tóságok részéről tervbe vett épít­
kezéseket és azok előmunkálatait 
már c hóban kezdjék meg, nem 
tudott kielégítő választ adni.

A szakszervezetek képviselői a 
következő memorandumot adták
árt:

Tekintetes Városi Tanács! 
Méltóságos Polgármester Ur!

A debreceni munkás szak szer ve­
zetek az elmúlt évben szerzeté ta­
pasztalatok alapján a következő 
kérelemmel fordulnak a tek. Vá­
rosi Tanácshoz:

Készségesen elismerjük, hogy a 
tek. Városi Tanács az elmúlt évek 
folyamán tett olyan intézkedése­
ket, eszközölt olyan beruházáso­
kat, amelyek alkalmasak voltak a 
munkanélküliség nyomorának eny­
hítésére, azonban kénytelenek va­
gyunk megállapítani, hogy ezek az 
intézkedések minden év folyamán 
csak nagyon későn éreztették ha­
tásukat s

a munkanélküliek nagy serege 
novembertől júniusig minden 
jövedelem nelkiil kénytelen 
tengődni nagy családjaikkal 

egyetemben.
Nem óhajtjuk ezúttal leírni azt 

a nélkülözést és szenvedést, amely 
ez alatt az idő alatt suj.ja a mun­
kanélkülieket, csak arra hivatko­
zunk, hogy a helyzetük évről-évr 
nehezebbé válik s az a kis ingó­
ság, mely mini bútorzat, az egész 
vagyonukat képezi, évről-cvre kv-

,s vannak családok, 
már egész butorza 

cgyVfeék s néhány szal­
mazsákból áll.

A munkanélküliek száma ma 
számbelileg majdnem meghaladja 
az elmúlt év hasonló hónapjaiban 
meglevő létszámot s ezek gyötrő 
remények között

várják a tek. Városi Tanács 
által tervbe vett ujabbi beru­
házások és munkaalkalmak 

megteremtését.
Erre a szinte tarthatatlan hely­

zetre való tekintettel azzal a kére­
lemmel fordulunk a tek. Városi 
Tanácshoz, méltóztassék odahatní, 
hogy mindazok a beruházások és 
közmunkák, amelyeknek megindítá­
sára a tek. Városi Tanácsnak be­
folyása van, a lehető legrövidebb 
időn belül megkezdessenek s az 
előmunkálatok már c hó végén el­
végeztessenek.

Egyben pedig azzal a kérelem­
mel is fordulunk a tek. Városi ta­
nácshoz, hogy a Városi Tanács a 
maga nagy erkölcsi súlyával esz­
közölje ki az illetékes minisztériu­
moknál és hatóságoknál azt, hogy 
az utóbbi években rtervbevett épít­
kezések, valamint közmunkák mi­
nél előbb megkezdessenek. Hivat­
kozunk például a régen vajúdó 
postapalota létesítésére, valamint 
a Tisza István Tudományegyetem 
központi felvevő épületének El­
építésére, a Máv. üzletvezető ég 
részéről cszkózlcndö ujabbi beru­
házásokra. Mindezeknek az épi 
ke zéseknek a megvalósítása s az 
év első hónapjaiban való megkez 
désc megváltást jelentene az ad­
digi évek súlyos voltával szemben 
a munkanélküliekre s egyben erő­
teljesebb lendületet mindenféle
iparág, valamint a k r skedclcm is.

Ezenkívül arra kérjük még a

tek. Városi Tanácsot, hogy a maga 
hatáskörében kövessen el mindent 
arra nezve, hogy a kislakások 
építésének ügye még az eddiginél 
is fokozottabb mértvkb n valósit- 
lassék meg. Az általunk beszerzett 
információk szerint a lakásínség 
Debrecenben a legnagyobb s az 
eddigi lakásépítkezések vajmi ke­
véssé csökkentették a lakásínség 
súlyos voltáit. Nemcsak arra gon­
dolunk, hogy a tek. Városi Tanács 
hozzon áldozatot a város vagyo­
nából, vagy újabb rr egterhelést 
vállaljon magára, hanen azt is 
óhajtjuk, hogy a tek. 7árosi Ta­
nács segítse elő azt, h< iy azok a 
kis egzisztenciák, akikben megvan 
a hajlandóság arra, hogy maguk­
nak kis családi házakat építsenek, 
ezen tervüket minél előbb megva­
lósítsák s megfelelő feltételek mel­
lett olcsó kölcsönhöz jussanak.

Magoss György dv. polgármes­
ter, aki ekkor még nem 'udta, hogy 
a minisztériumban már jóváhagy­
ták a kölcsönt, clkedvctlenedéssel 
beszélt arról, hogy a városi ta­
nács ama törekvése, hogy az egyes 
középitkezések elrendelése révén a 
munkanélküliek mielőbb munkához 
jussanak, majdnem minden eset­
ben meghiúsul. Elmondta a polgár- 
mester, hogy a vásárcsarnok épít­
kezésének a költségeit a felveendő 
kölcsönösszegből a kormány tö­
rölte s igy ennek megvalósítása is 
elódázódott, a postapalota léte­
sítése is akadályokba ü közik, mert 

a postakincstár a város által 
elkészített terveket nagyon 

drágának alálja
<- igy a költségvetést visszaadta a 
városnak s ennek következtében a 
terveket most újra át kell dolgoz­
ni, ami ismét hosszabb időt vesz 
igénybe.

A polgármester szerint a jövő 
hóban csak burkolási munkálato­
kat tud végeztetni a város, bár 
tervbe vn véve 10 külsőségi isko­
lának a létesítése, azonban a kul­
tuszminisztériumban egyre tovább 
húzódik ennek a tervnek is jóvá­
hagyása s ezenkívül csak arra van 
remény, hogy a Máv, üzletvezető 
ségc áljfil létesítendő építkezéseket 
kezdik meg a nyár folyamán.

A küldöttség soraiban meglehe­
tős lehangoltságot keltett a pol- 
gármeser kijelentése s most nagy­
arányú akció megindiásán fára­
doznak a szakszervezetek, hogy a 
kormányt Debrecen nagy munka- 
nélküli tömegeivel szemben jobb 
betartásra bírják. _ , -

A perui sakkmester tanács­
kozási partijai

Estaban Calan, a perui szárma­
zású sakkmester, mint a sakkor 
vendége Debrecenben tartózkodik 
és pénteken délután a Kereskedel­
mi Csarnokban tanácskozási parti­
kat játszott.

A sakkjáték hódolói nagy szam­
bán jelentek meg az érdekes játsz­
mánál és Debrecen legjobb sakko­
zói 2 csoportban vették fel a küz­
delmet a kiváló mesterrel. Az. 1 >" 
csoport vezetője Kulcsár Kalman 
volt, de 33 lépés után vereseget 
szenved \ít. A második csoportb 
Dalmy Barna vezetése alatt a leg­
erősebb játékosok tömörültek es 
erős küzdelem után m-ge -IS 
kényszerirtették a mestert.

Estaban Calan szombaton este 
hat órakor a kaszinóban szimu a 
villámpartikat játszik, amelyen ér­
deklődőket szives m lát a rém ■ 
zőség. Sakkozók táblát vigyi ni 
magukkal.
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ylo ügyeleti Útjuk

eltörléséről ad hirt a félhivatalos 
lao ma s ez a lúr bizonyára meg­
örvendezteti a színhazakat, mozi- 
hat s minden ágát a szórakozás 
iparának. ügy is mondhatjuk, 
)wgy minden sanyargatott ágát, hi­
szen eleget panaszkodni egyik sem 
győz közülük. Különösen áll ez a 
művészi intézményekre és vállala­
tokra. amelyek évek óta csönde­
sen agonizálnak a csonka ország­
ban. Nemcsak a színház van vál­
ságban, de a színház válsága ter­
mészetesen hangosabb panaszt vált 
kí, minthogy a művészetek között 
n színház tartja a legelevenebb 
kapcsolatot az élettel. Tagadhatat­
lan, hogy sokféle tehertétel nehe­
zedik a színházra s ha legsúlyo­
sabbnak a közönség kispénziisége 
folytán tanúsított érdektelenségét 
érzi is, nagy teher, súlyos kiadási 
tétel a rendőri felügyelet is. Hiszen 
a Csokonai-szinház egyszer épen 
az ügyeleti dijak miatt zárta be 
ideiglenesen kapuit. Most hát ezzel 
a tehertétellel megkönnyebbül a 
magyar színházak költségvetése s 
ha er. esténként nem is számit so­
kat, az egész évre számítva tekin­
télyes összegre mg.

Nincs okunk arra, hogy ne örül­
jünk a színházakkal együtt a köny- 
nyebbitésnek, amely a művészi 
színvonal emelésére ad alkalmat s 
így arra az útra engedi a színhá­
zakat, amely az egyetlen a magyar 
színházi kultur megmentésére. A 
művészi színvonal emelése Debre­
cenben már bevált szköz s akik ál­
landóan látogatják a debreceni 

színházat, azok tanúságot tehetnek 
amellett, hogy a klasszikus műsor­
nak jelentékenyen nagyobb közön­
ségsikere volt, mint az uj, de ke 
vcsbbé színvonalas daraboknak. A 
belügyminisztérium most készíti az 
uj rendeletet s ha sikerül keres-: 
lülvinni, úgy, amint tervezve von, 
igen nagyot segít a magyar színé­
szeten. És ez a segítség nemcsak 
az elengedett dijak értékében cél, 
hanem abban az útmutatásban, 
amelyet ad. A terhek leépítésében 
rejlik a színészet szanálásának 
titka s nem hisszük, hogy lenne 
akadálya ennek a szanálásnak, ha 
terheitől megszabadítják a színé­
szetet. Amint fíécs kénytelen volt 
leépíteni a színházakra rakott ter­
heket, nekünk is meg kell azt csi­
nálni, bármilyen kellemetlen is a 
bevételek csökkenése.

Ami a rendelet másik részét il­
leti, a záróra, eltörlését, ez a ven­
déglők és kávéházak érdeke. Eze­
ket az üzemeket ma nem lehet ha­
lálra ítélni s meg kell nekik adni a 
lehetőséget bevételeik fokozáséi a 
s ezzel annak a sok embernek az 
eltartására, akiknek exisztenciája 
hozzájuk f űződik. A zárót a csak­
ugyan nem okoz nagyobb baj 'kút, 
hiszen a tanasztalat azt inidaja, 
hogy a kávéházak három órai 
záróráját is alig használják ki a 
tulajdonosok. Néha talán ■ sik majd 
nagyobb mulatós, ez azonban nem 
jelenti azt, hogy a közte káros 
lenne a záróra eltörlésA nluu' 
lók, akiknek kedvűk c-s petvu 
van erre, csak tarts 'k cl az'eal, 
akik kenyérkeresetüket a szóra-
f'ozó helyek°n lo1 alják meg

— Vasárnapi istentiszteletek a rci. 
templomokban. A Nagytemplomban
délelőtt 9 órakor prédikál Szele 
György, 11 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a

Kossuth ttccai templomban délelőtt 
10 órakor Kóréh Endre, délután 5 
órakor Baja Mihály, az Árpád-téri 

mólómban délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc, délután 2 órakor Ko­
vács Pál, az ispotály! templomban d. 
e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, 
délutáni vallásos-estélyen Kántor Jó­
zsef. Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Peleskey Sándor, a Koll. orató­
riumban délelőtt 9 órakor Kovács 
János, a felsőleánynevelő intézetben 
délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, 
a Nagytemplomban fél egy órakor 
ifj. istentiszteletet tart Mezey Béla, a 
nyilastelepen d. u. 3 órakor Kardos 
Lajos, a Csapókertben délután 3 
órakor vallásos ünnepély. Ebesen 
Erdélyi Sándor. Bánkon Vajda 
László. Köntösgáti uj iskola felava- J 
lásán 11 órakor Uray Sándor 

— A Függetlenségi KJu- társ 
csorája. A F'üggetlcr,
sége meghonosított!_____
rák tartását. Vasárna^^ste, e 
ben szintéj^^^csora lesz, amelyre a 
Kör clnej^^^»zivescn látja a ta­
gokat cs.^^^yaikkal együtt s & 
vendégekékor akik a vacsorán részt 
óhajtanaií^egMii. A vacsora vasárnap 
este 8 r^^^HUezdödik. á

Kai^^^P-szló előadása az Ady- 
prbblémákról. Ma délután 6 órakor
tartja o s László negye­
dik cs Adv-clőadását az
Irodalmi ^^^^vészeti Tanfolyamon. 
Ez alkalommal összegezni fogja
azokat menyeket, melyekre
eddigi során jutott és meg­
világítja az izgató problémá­
kat, melyek kezdettől fogva gyújtó­
pontja a^jÄhk személye és költésze­
te k ö r ii a fel-felviharzó
barcoknS^jjjj^Fz előadás a zsidó 
reálgimnáziumban lesz, a Simonffy 
uccán.

égi Kim társyyvs sirnäT^^ste; a~-

A Honi vá:
Hírszolgálat jelenti^^^^^ 
évi nemzetközi Honi vásár, mint ren­
desen, hétfőn kezdődik és március
7_20-ig tart. A vásár 'igazgatója
speciális karakteri kiállításokat is

rendez, igy 1924-ben a mezei munka 
villamos árammal, 1925-ben a tej­
gazdaság, 1926-ban a tudomány hala- 
d isát bemutató kiállítások élénkítet­
ték Lion forgalmát. Az ez évi vásár­
ra 3000 iparos kiállítását várják és 
igy az egész francia ipar minden 
ága képviselve lesz. Húsz más ország 
termékeit is bemutatják a látogatók 
által már eddig is elismert nagy 
gonddal, praktikus érzéssel és körül­
tekintéssel rendezett vásárkiállitás 
alkalmával. A vásárhivatal az idege­
neknek lakást szerez, német és esz­
perantó tolmácsokat bocsát rendel­
kezésükre, olcsóbb vasútjegyet nyújt 
cs minden kereskedőnek díjtalanul 
küldi német vagy francia nyelven 80 
oldalas ismertető könyvét. Cime 
Foiiro de Lion, Hotel de Vilié Esz­
perantó Jako Lion, Franciaország.

Az izraelita nőegylet teadélután­
ja, Február hó 13-án, vasárnap dél­
után 6 órakor rendezi az izr. nőegy- 
tel a Bika-szálloda üvegtermében az 
idén harmadik teadélutánját. Egy 70

•
galmi bizottság nagy buzga- 
fáradozik a sikeren és a 

előre való eladásában; a ren­
dezőség pedig elkövet mindent és 
Jmdik, hogy kellemes és élve- 
;órakozásban legyen részük 

Felenlfknek. Ezúton meghívja a 
nőegylet tagjait és a szives érdeklő- 

és kéri, hogy a humánus cél 
jien azon résztvenni minél szá- 
*an kegyeskedjenek. Jegyek 

vasárnap, a délutáni pénztárnál kap-

löadás Palesztináról. Vasárnap 
___ n 6 órai kezdettel az izraelita 

hitközség tanácstermében (Kápol- 
cca) Székely Béla, a Keren Ka- 
Lcjzoracl jcruzsálemi közponl- 
Magyarországon időző főtit­

kára log nagyszabású előadást tarta­
ni „Mi közünk Palesztinához" cím­
mel. Az előadás iránt nagy az ér­
deklődés, mert Székely Béla iró sze­
mélye garancia arra, hogy az elő­
adás érdekes és tanulságos lesz. Be­
lépődíj nincs. Minden érdeklődőt 
szívesen lát a rendezőség.

Rosszkedvű reggel? 
Nem -

6 minden reggel „Kru- 
ichen"-t vesz be. Rossz szá­
jíz, étvágytalanság és álta­
lános reggeli levertségben mil­
lió ember szenved, és nem 
érzik magukat olyan felsé­
gesen és üdén, mint akik egy 
pohár meleg vízben lél órá­
val a reggeli előtt „Kru- 
iChen"-t vesznek be.

Nagyon hibáznak azok 
akik a lefekvés előtt, későn 
és igen-igen sokat esznek és
csukott ablaknál alszanak.

Nyissa ki az ablakokat, 
hogy üdítő levegő bejö­
hessen, ne egyen este ke

gát és levertséget nem fog
erezni.

A 6 alap ásványsó, amit a 
„Kruschen" tartalmaz mind 
életszükség s nem juthatnak 
a szervezetbe kényelmesebben 
mint „Kruschen" só által.

"Mimim eyúgyWtbao <i éfoférUb*» Wt*-— o/ í-• ■ Minnen gyogytniv«» ------
hessen, ne egyen este to, ára üvegenként 6 pengő
sőll és vegyen be reggel Fgv ÜVCg too napig am 3 bóoepi* elefeodö, 
Vfl,8rhPn".t, akkor r<). •. így napi bar fillér „Kru SC neu * a* rgészség frnntavta«».Videsen kellemesen érzi ma-

Vezérképviselőség és szétküldés, központ Magyarország részére 
Mihály Ottó Gyógyárunagykercskedés 

Budapest VI. Podmamtzky- u, 43 • t ep 100

— A rei. tanítók estélye. A deb­
receni református tanító-testület iro­
dalmi-bizottsága február 12-én d. 
u. léi 5 órai kezdettel a reí. kollé­
gium dísztermében rendezett irodal­
mi délután másol a: 1. lhcrn K.; 
„Dalünnepen"; énekli a református 
nitói vegyeskar. 2. Megnyitó be­
szédet tart Törös Károly. 3. Szaval 
Törő Mihálync. 4. Humoros elbeszé­
lés; irta Simon, István. 5. Hegedül 
Bernáth József. 6. Költeményeiből 
felolvas Baja Mihály. 7. „Dalár in­
duló; énekli a tizenketes iérfikar. 8. 
Elbeszélés: irta és felolvassa Uj. 
Jámbor Lajos. 9. Költeményeiből fel­
olvas Kováts Kálmán. 10. Aktuális 
strófák; irta és gitár kiséret mellett 
elzengi Jámbor. 11. Magyar dalok; 
énekli a vegyeskar. Konferál Toros 
Károly. Az ünnepélyt társas-vacsora 
követi a Csapó uccai Németi (volt 
Törő) vendéglőben. A műsor megvál­
tását a készkiadások ledzésére s 
esetleg az énekkar javára tisztelet­
tel kéri a rendezőség.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete értesíti tagjait, hagy a szoká­
sos szombat esti családi összejöve­
telt megtartják. Számos megjelenést 
kérnek, venégeket szívesen látnak a 
Bika-szállóbeli clubhelyiségben.

— Debreceni zeneszerző bemutat­
kozása. A debreceni városi zeneis­
kola uj zeeszerzés tanára, Szabó 
Emil, Kodály Zoltán tanítványa, aki­
nek csak nemrég olvastuk egy zene­
lapban Kodályról szóló értékes cik­
két, most mint zeneszerző mutatko­
zik be a debreceni közönségnek. A 
kitűnő muzsikusnak egy hegediiszo- 
nátáiát február 16-án a városi zene­
iskolában tartandó hangversenyen 

! mutatja be Országh Tivadar a zse­
niális Hubay tanítvány, a zongora­
részt maga a szerző játsza.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

PAKÓKAKÉS ZITŐ
Aranyéremmel kltüntetv.

Négy hónapra ítélték a póruljárt 
tolvajt. Borús Ferenc napszámos ta­
valy áprilisban Márton Gábor ba- 
konyszegi hentesnek az üzletébe be­
tört és onnan lopni akart, de a zaj­
ra felébredt a hentes és elzavarta a 
tolvajt. Borús Márton ellen lopás 
kísérlete miatt indult meg az eljá­
rás A debreceni törvényszék pánti; 
ken ta lelte.ségre és négy hó­
napi fogházra i íitc Az ítélet eilen 
Korcs, aki Laiadja azi, hogy ö 'atoll 
v .lna 1 c a hentes üzletbe, (eUli’ie- 
zést jelentett be.

— Szerencsétlenség munkaközben. 
Solti Juliánná 16 éves keíegyárí 
munkásnöt a Stern-kefegyárban pén­
teken délelőtt baleset érte. Munka­
közben az egyik kerék elkapta a bal 
kezelőjét és súlyos sérülést okozott 
rajta. A baleset ügyében a vizsgá­
lat megindult. — Komlósi István 
munkás a máv. mühelytelepcn egy 
vésőt akart kivenni az öntvényből, 
de az egész öntvény rázuhant a ke- 
zér’ és összezúzta. Komlósi Istvánt 
a lakásán ápolják.

Vásár Liliében. A debreceni ke­
rületi kereskedelmi ésj yparkamara 
közli az érdekeltségével, hogy Lil­
iében 1927. április 1—18-án kereske­
delmi és ipari vásárt rendeznek. 
Részletesebb tájékozódás a kamará­
nál szerezhető.
_ Szobatüz. Pénteken este hat 

órakor a Pacsirta ucca 15. számú 
háznál Rccscy Sándornc hálószobá­
jában rövidzárlat következtében ki­
gyulladt a villanyvezeték és fél mé­
ter bosszúságban elégett. A tűzoltó­
kat kihívták, mert nagyobb veszély­
től tartottak. A kár jelentéktele.

í
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Tenyészállat vásár Nyíregyházán-
A Szabolcsvármegyeí Gazdasági 
Egyesület és a szabolcsvármegyeí ra. 
kir. gazdasági felügyelőség együtte­
sen március 12 és 13-án Nyíregyhá­
zán díjazással egybekötött tenyész- 
allatvsáárt rendez. A vásárra ez év­
ben csak apaállatok hajthatók fel és 
pedig bikák, kanok és kosok. Levél­
ben! megkeresésekre azonnali vá­
laszt ad a Szabolcsvármegyci Gaz­
dasági Egyesület titkári hivatala 
Nyíregyháza, Vármegyeháza- (Interur- 
bán telefon Nyíregyháza 113)

— Dr. Váredi Jenő csapókerti 
orvos uj telefon száma: 10-75.

— Helge Lindberg finn mester­
dalnok, ki tavaly óriási sikert 
aratott, közkívántadra Zenekedve­
lők IV. bérleti hangversenyén éne­
kel február 19-én. .Tegyek Mé- 
liusznál.

— Ezúton értesítem a m. t. vá­
sárló közönséget, hogy a raktáron 
lévő finom uridivat cikkeim, u. m. 
kalapok, fehérnemüek, nyakken­
dők, harisnyák, stb. szolid kirakati 
áraiból t. hó 28-ig 10% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap 
és uridivatüz et. Ferenc József 
ut 43

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

= SZÍNHÁZ Ü
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A színházi iroda hírei.
Ma, szombaton este iélnyolckor: 

JÁTÉK A KASTÉLYBAN 
Tisztviselő-est!

Kardoss Thuróczy
Hermann Manci

László Rajz Nádasi
Szigeti Jenő-

Holnap, vasárnap este bérletszünet­
ben: Héfőn A) bérletben: Kedden 

B| bérletben:
AZ ERDÉSZLEÁNY 

Kardoss Szenczv
Kolbay

Szilágyi Marcsa Szilágyi Marcsa 
Halas iné

Antók Károlyi Szabó Csolnakossy 
Szigeti Jenő

Február 16-án, szerdán esle bemu­
tató:

ENYINGI TÖRÖK BÁLINT
Szathmáry Zoltán történelmi szín­

müve.
Rendezi: THURÓCZY. 

Főszereplők:
Halasi Mariska. Hermann Manci, 
Nádasi, Turóczy, László, Balázs 

Mária, Rajz.

Szerdán, február 16-án és csütörtö­
kön 17-én délután
HAJTÓVADÁSZAT 

Ifjúsági előaás.
Felnőtteknek jegyek a színházi iro­

dában 1—2 pengőig.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A prágai diák, his­

tória 10 felvonásban. Az Ewers-féle 
novellákból készült filmeket mindig 
valami misztikum, némi borzalom 
dominália. Ez az előadásra kerülő 
történet témája annyira közismert, 
hogy annak ismertetésére szükség 
nincsen. A cimszcrepben Conrad 
Veidt, a film e legtökéletesebb mű­
vészének dicséretére nincsen alkal­
mas szó, csak: hogy tökéletes. Wer­
ner Krauss a testetöltött borzalom, 
mig Eszterházy Agnes igazi filmtehet­
ség csak e hozzá méltó szerepben 
bontakozik ki teljes egészében. A 
néaök a hangulat Mélység*! henye­

masával távoznál. Megelőzi Uétlelvo- 
násos bohózat.

APOLLO: Kulin és Kelly, vígjáték 
8 felvonásban, főszereplők egy zs. . . 
és egy goj. Két család elkeseredett 
harcával kezdődik ez az amerikai 
bravurlilm, amely harcban a család 
minden tagja, a gyermekek is, tevé­
keny részt vesznek. E civódások ter­
mészetesen hemzsegnek a humortól, 
bár néha drámai jelenetek is [urdui­
nak elő. Megelőzi: Patbé Hiradó és 
Babonás boxbajnok, bohózat.

Szombat—vasárnap:
URANIA: Két sláger egy előadás­

ban: I. Vérebek |A ialkamester bosz- 
szuja) 7 felvonásban, a főszerepben 
Rin-Tin. Az állatidomitás e csudája 
már régen bevette magát a közönség 
kedvébe, úgy hogy minden filmje már 
előre is közkedvelt a közönség köré­
ben. Megelőzi II.: Három hét Páris- 
ban, nászul egyesben, 6 felvonás-ns 
vígjáték, a főszerepekben Matt A 
és Dorothy Devore.

„METEORBAN" vasárnap „Á1 
lálkciepce", nagy kalmidor drámai 
Tom Mix-el a tösz'^^^b. Kísérő 
film „Trullala herce^^^H íelvoná- 
sos vígjáték. Előadási^B^k>rától.

SPOI
Szombaton délben i*^a Bocskay

Elsh komoly vasárnap
vívja a Bocskay csapata Szegeden a 
Bástya ellen és a tömege
kíváncsian lesi az ^^^^wzeállitásu 
együttes szerepléséti^^^Mr játékosok 
máris kitűnő formában vannak és az 
erős ellenfél kemén^^fcLbára fogja 
tenni kéepsségeiket,^^^^Bpat össze­
állítás meglepetést j^JJ^mert a ki­
tűnő Farkas Ismét visszahódította 
posztját ifjú riválisától,
Polonetzkyt viszont betegségi! 
dályozza a játékbn és hely
Varga lesz. A csapat szoinabton
délben indul Debrecenből és a kö­
vetkező összeállításban játszik:
Farkas—Molár, Fried—Deutsch, Ke- 
vicky, Sipos—Varga, Vampetics, Úrik 
Kocsis, Mertin. A csapattal Baík 
megy mint tartalék, a vezetőségből 
Nuszbaum elnök, Káldy intéző és
Tolnai Sándor igazgatósági lag lesz­
nek a kísérők.

Tanácsülés a labdarugó kerületben.
A labdarugó kerület tanácsa vasár­
nap, február 13-án délelőtt 11 óra­
kor tartja ülését, amelyen igen fon­
tos ügyek kerülnek tárgyalásra. Az 
ülésen szerepel a DTE és DKASE 
játékjogának felfüggesztése is, ame­
lyet rendezetlen adósságok miatt ja­
vasol az intézőbizottság.

KÖZGAZDASÁG
Nem egységes a gabonatőzsde 

irányzata
előfordultHatáridőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 33.12, 33.10; zárlat
33.06—33.10, Május 33.80, 33 78, 33-76, 
33.74, 33.72, 33.71, 33.68; zárlat 33 62, 
—3365. Október 29.20, 29.15; zárlat 
29.12—29.15. Rozs: Március 27.35, 
27.30: zárlat 27.12—27-18. Április 27 60 
27.58; zárlat 27.55—27.60, Október 
22.57, 22.50, 22.48; zárlat 22.45—22.48.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza; Tiszai 75 kg-os 33.20—-3360,
76 kg-os 33.60—34.00, 77 kg-os 34.10 
—34.50, 78 kgos 34.50—34 90. Felső­
tiszai 75 kg-os 33.00—33.40, 76 kg-os
33.40—33.80, 77 kg-os 33.90—34.30, 

78 kg-os 34.30—34.70. Fejérmegyei 75 
kg-os 32.60—33 00, 76 kg-os 33.00— 
33.40, 77 kg-os 33.50—33.90, 78 kg-os 
33.90—34.30. Pestmegyei 75 kg-os 
32.70—33.10, 76 kg-os 33.00—33 40,

77 kg-os 33.60—3400, 78 kg-os 34.00

34.10. Dunántúli 75 kg-os 32.40—32.80 
76 kg-os 33.30—33.20, 77 kg-os 33.30, 
—33.70, 78 kg-os 33.70—34-10. Pest­
vidéki rozs 26.60—26.80, Egyéb rozs 
26.60—23.40. Takarmányárpa II. 22.00 
—22.50. Köles 15.50—16.00. Fclsö- 
magyarországi sörárpa 27.10—29-60. 
Egyébb sörárpa 25.60—27.60. Tengeri 
lő,00—19.40, Zab I. 20.60—21.20. Zab 
11. 20-40- 20.60. Korpa 15.60—15 8Ü. 
Lucernamag 250—280. Lóheremag 220 
-250. j i • i

Valutaárfolyamok. Angol Iont 27-70 
27-27.86, Belga leger 79.35—79.70, 
Cseh korona 16,89—16.97, Dán koro­
na 152.10—152.75, Dinár 10.01—10.06, 
Dollár 568.80—571.20, Francia frank 
22 40—22.80. Hollandi forint 228.35— 
229.35, Lengyel zloty 63.25 -64.75, 
Leu 3.10—3.20, Leva 4.00—4.15, Lira 

25.10, Német márka 135.25— 
Isztrák schilling 80.20—80.65, 
korona 146.90—147-55, Sváj- 

!nk 109.75—110.15, Svéd korona 
152.25—152.90

= nWFítér* =

hszra
az összes cíffl?elő fővárosi divat- 
szinek festé^^^ és alka mi női és 
férfiruhák ^^^»sztilását készítem

W r ó
festő- és tis^tó müintézet (Bika- 

udvar^^ÄL’lerfia u. 30.)
Aranyérei^^^ykitiintetve, 1926.

Debrecen.
* E rovi 

lal felelős^ 
sem a kiadS!

RIO kát. holdas
olcsi birtok ő.*zi ve éssel, 

25 hold duhanyengedéllyel, 
előrendü épületekkel bérbeadó. 
Értekezhetni Deák Ferenc-u. 
ti., ügyvédi irodában.

ynnwm-i«a-TtananeaaeaeHauahiKIllM^

CaYENES ANTAL
központi főtte, vízvezeték, ceatornázie 

te fOrdőberendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
Mlntaraktár vételkényeaer nélkül 

I» barmikor megtekinthető.

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbőr- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányomat I

Ára 22 pengő.
Részletfizetésre Is kapható
Kapható: Hegedd« 6« Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Teléfon 54.

Különleges szép

tavaszi modelljeitn
megtekinthetők és ulsión baizerazheták

FÜLÖP ETA
nöl kalapszalonjában

PÉTERFIA UTCA 14. SZÁM.

Acél Qörredőny és faredöny,
továbbá mindenféle tűzhely, sirracsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház. Telefon 10—70.

Telefon 2-64. Telefon 2 64.

b11A,í;” tűzifát
teljeeen száraz príma minBségben 
megrendelésre azoneal házhoz számítok.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
KDlsB-vásártér. 11., Miklósé, végén.

közlőitekért nem vál- 
a szerkesztősén.

Női kalapok,
legdivatosabb ruhák, ala­
kítások iegjutanyosabban
Belvárosi női divat- 
terem és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

című müve.
Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi éleiben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 

I programhoz száz és ezer uj utat 
mutat.

TARTALMA:
1. Bevezetés. 1
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása,
11. Hogy kell felébreszteni egy ilv* 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a
Ára: 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc Jóxeel el 34.

FIGYELEM!
Minden darab óra Javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszerjavitások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, burqondia^uiVa g
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Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismerőseim becses páll 
fogását továbbra L kérem

SIMON IRÉN
angol és francia nSi szabó.

Egy manlkflrözés 40 fül.
(5 ezer korona) 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 
manikűr-bérletet adunk.

„Parfümerie Ilona" cég
Dégenfeid-tér 2. szám,
a Rózsa-utcával szemben.

Pai fümők, púderek, kölni 
vizek, francia és angol illat­
szer különlegességek legol­
csóbb bevásárlási helye.

Kérem a cégre ügyelni I

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Hid ucca 16. Telefon 13-47.

Vangor Antal
épU et- é butoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezes raktáron.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u 2.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féla

Talizmán sósborszesz
* legbiztosabb hatású, legerósebh és 

legolcsóbb egászségópoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Qyértja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
PróbeOveg 13,600. Kózépllveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquárluma, könyv- éa paplrkareskedéeében

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

wiraa
Mindeímemü szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges 
újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­

táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Ing-yen 
kap szánét

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kint 42,000 kor.
Saját érdekében cselek­
szik, ha már beszerzi 

téli szükségletét.

Hazai szén- és tüzifatelep

as a&yaea

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapő-u. sarok.)

Telefon 11-56.

Debreceni Mészáros Társaság
főüzletét

Degenfeld-tér 10, szám alá helyezte.
Elsőrendű marha- és borjúhús

állandóan kapható.
Pontos kiszolgálás! Pontos kiszolgálási

0*7**-' mm*:

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koffergramofon

fejj

amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre Is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi ós nyomdai rásivény'ársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK,
|'»| VtTEL |o|

Kényszerkölcsön
kötvényeket napi árban veszek 
Cim: Miklós u. 13. 162

Uradalmi
tejet veszek. Cim a kiadóban. 3441

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859.___________ 1215

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

|i] ELADÁS p*l
Pászka

kapható József kir. herceg ucca 49. 
szám, pászkagyárban._________165

Gramofon,
jóhangu, lemezekkel eladó. Si­
mont fy u. 33., utolsó ajtó, 3446

Kóser
tokaji, valamint zamatos kerti bo­
rok 18.000 koronától Kupfer fű­
szeressé , József kir. herceg ucca.

3440
Kitűnő

karban levő kettő hold szőlő fel­
szereléssel, pincével, pajtával el­
adó. Érdeklődni: Bethlen 24., ke­
resztépület._______     3430

Kézimunka-
és Gyermekdivatszalonban ol­
csóbb lett a munkadij. Babi ru­
hák, bubi nadrágok 2 pengő. Ka- 
bátocskák, pongyolák, Neumann- 
ruhák, plisszé szoknyák 5 pengő. 
Agyteritőket, függönyöket, meny­
asszonyi és gyermekkelengyékel 
gyorsan és szépen készítünk. — 
Arany János u, 16 ______  3428

Bor ,
ujlétai fajborok literenként és 
hordótételben is kapható. Dara- 
bős u. 20,________________3427

Kígyó ucca 12.
számú ház korcsmahelyiséggel 
együtt azonnal eladó. Értekezni a 
háztulajdonosnál.______ 3427

Varrógépek,
eredeti Centralbobín, 2.206,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telelők 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Mngánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep. Böszörményi 
ut 42.   2164

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok. hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétcry,_____________ 1 * 4

Reklám!
A Goldslein-Iéle étkezdében, Biac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd­
koszt. _______

AutogénUvggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37.____ _____1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenteld, Dcgenfcld tér 7. Tele- 
fon 79. 2361

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

__________________  1219
Olcsón

vehet hócipőt Emcrich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

LEGSZEBBEK 
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS 
BARSONYKALAP ÚJDONSÁ­
GAI. PIAC UCCA 9._______701

Eladó
kiváló jómeneteHi rőfösüzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. 
Cim a kiadóban.  J3383

Szatócsüz’et
felszereléssel bérbeadó. 40 fiókos 
berendezés eladó. Bethlen u. 27.

3431
Tüzilatelep,

teljes fűrészelő és aprító bérén 
dezésscl, szinncí. irodaépülettel, 
összes részvénye vei adósságmen 
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235
Parkettfényesitó

padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín- 
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).______________________ l230

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., —
Telefon 58.   134

Elórajzoláshoz 
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka űzlek 
Szent Anna 6. _______

DÓCZY-BALRA
rókákat nagyobb lányoknak la

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIV ATH AZ, 
Városháza épület.

Ékszert,
tegygyürüt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze- 
, észnél vásárolhat, Piac ucca 1 - 
Tisza-palotában. _______________ __

István-msümi
0 liszt 54 fi lér, sütemény 4 FiHcr 
Korona erakataiban. _____ ___

Hölgyek jelszava:
csipkét csak Binéthné! (Hatvan u. 
1.1 vásáro’unk, mert a lego esőbb 
és a legnagyobb választékkal ren­
delkezik. _________ ______ £125

KERfSUr

To edó
himzőnőt keresek. Mintát 
Délután 1 vagy 6 órakor, 
34., II. e. 9.__________

kérek. 
Piac u. 

3455
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruhavarró- 
rő házakhoz ajánlkozik. Lovingcr, 
Hl tvan ucca 9.   3402

Ügyes
kézilány felvétetik Róth szabónál, 
József k r. In rce g n, >.______ -‘4 4

Elsőrendű
t-ngol és francia varrónő hazak­
hoz elmegy, vidékre is. PéterfD 
14.___________     *44

Bejáró
szoba’ányt azonn ,1 felveszek. 
Püspöki palota, I. em. 9 ajtó. 3442

Faccmenttetök
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. ____ 230°

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérő , 
látszerek legoxsóbban Nagy lat- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mühimzáa,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika
bérház. _________ 226

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26._____ 1212

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad. vesz. cse­
rél, lemezeladás darabonként is 
Piac ucca 38 . nz udvarban. 2262

Könyveket, 
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarbam

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reforra 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. __________ 1263

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. _ _________ 1941

Részletre 
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 

v 1297

Harisnyakötödében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16, 1-32

Svájci Tejívó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ‘Hetesen 
, 6 1 f 1264es olcson.___  _____ —____ _

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legolcsóbban /-sale 
ucoa 11. (Csokonai uccabol). Hasz- 
nált mér egek vétele, eladasa. 3464

BÚTOR
legjobb minőségben, letfolMÓbbár- 

I ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró.

Ügynök
a texti rész ét-szakmából felvéte­
tik Teichmann Bélánál, Piac ti. 
83.________________________ 3432

Holib'ztos
sikerrel korrepetál bölcsészcttan- 
hal'gató. Széchenyi ucca 26, 3395

Csapó ncca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait.__________ 2005

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16.___________ _____________ *23*

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u.^^5.

Társul
keresek főforgalmú vidéki város­
ba, hol munka kilátásaim vannak, 
jól képesített ács—kőműves mes­
tert, ki velem együtt dolgozna 
Cim a kiadóhivatalban._____ 3385

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat — 
Kovács István tanár, Homokkert. 
Bujdosó u. 13. sz.______ 3378

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhayarró- 
nő házakhoz ajánlkozik. Lovingcr, 
Hatvan ucca 9.___________3403

Szeszesitalok eladásában
jártas és nagy vevőkörrel rendel­
kező helyiügynök pénzbeszedőnek 
felvétetik. Cim a kiadóhivata ban.

3408

1927 icbruár 12.

„tjnae mmOsugoen
ttuWlAN*, Petertla-Jica <ä 1

Kü’önbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Sas u. 3.__________________3456

Elegánsan
bútorozott uccui szoba kiadó. Hun- 

ria-palota, II. emelet 9. 3454
Jó

izlc'es kóser házikoszt kapható: 
Arany János 39._______ 3453

Ucc"i
but rozott sz ha intellig, ns urnák 
kiadó. Cim _a_ kiadóban.._____3461

Központon
1 ü önbejáratu but rozott szoba ki- 
adó. Hatvan 29. 3463

Kü’önbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonffy 
ucca 44. ez._______________ 3452

Lakást
két szoba konyhásat keresek Hat- 
1 an ucca rész-n. Hunyadi u. 14. 
Zálogház. 3451

Trafiknak
és f 'drászüzletnek alkalmas helyi­
ség kiadó. Szoboszlai ut, C, apó­
vendéglő.__________     3449

Kiadó
íűszcrüzlct üresen 2 szobával, 
kerttel, nagy udvarral jóforgalmu 
helyen. Megtudható: Szoboszlai ut, 
Csapó-vendéglő.___________ 3348

Mindenféle
szörmeáruk nyersen és készen leg 
olcsóbban beszerezhetők Altrnan 
szűcsnél, Miklós ucca 22.____ 914

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríu* Sándor­
nál. Nagytemplomnál._______ 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32._______ _____ 1353

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából._________1258

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelücket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., laKUtosnai.

2152

UJSAGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetek a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

I I VEGYES 1 - !
«rffcJLu» ÍI..I—wit

BÚTOROZOTT
udvari szobát keres március i-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos" je ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni.______________________ 3296

Kü’önbejáratu
csinosan bútorozott szobámhoz 
intelligens úriember társat kere 
sek. K’ein, Dégcnfe d tér 3. 3433

5—6000 pengőt
házra vagy földre hosszabb időre 
kihelyezek. Cim a kiadóban. 3436

Lakást
és reggelit adok három szolid 
fiatalembernek. Cim a kiadóban.

3426

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
Miklós u. 6. ________

kiadó.
3447

PIAC UCCÁN 
modern 7 szobás lakás május 1 re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Uccai
bútorozott szoba kapualatti kü- 
lönbejárattai kiadó. Széchenyi 
u. 24 3444

Egy
szoba, konvhás lakás átadó. Érte­
kezhetni: Hatvan u. 60., Fett man

3439

HAZINYULAK 
eladók. Grosz, Kishegyes! ut 3.

3393
Ha jó cipőt

akar venni, Grünwaldhoz 
menni. Sas ucca 4

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör 
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

Lépcsőházból
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban._____ 3358

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május i-re 
keresek. Cim n kiadóban. 3445

Irodahelyiség kiadó.
Érdek odők „Telefonnal" jeligére 
a kiadóba Írjanak.__________ _U1

Kiadó
központi parkban sörözöhely (ital- 
mérésembe belekapcsolódhat), 
bolt, iroda (lakható), raktár. Csa. 
pó ucca 19., Angyalnál.

Budapesti
nagy textil és úri, női divat cég 
helyben Írrakatot létesít, főútvo­
nalon üzlethelyiséggel rendclk« zo 
szakmabeliek aján kozását 
jövedelem" jeligére a kiadóba^

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár. Erzsébet ucca 28. 1229

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Selycmka'apok
a legolcsóbban Jungreisz Mari 
noikalap üzletében, Arany János 
ucca 37.__________________3438

Figycleml
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van e - 
látva._______________________ H00.

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Fűtéssel,
világítással, fürdőszoba használat­
tal szép szoba kiadó. Arany János 
u. 54.    3414

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté 
zct. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2 
szám. ______ 3304

Kiadó
Jerikó u. 11—13. sz. alatt egy szo­
ba, konyha, esetleg két szoba, 
konyhás lakás, sző'övel is. 3421

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 15-érc. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3295

Csinosan
bútorozott szoba intel'igens fiatal 
párnak, esetleg konyhahasználat­
tal kiadó. Mester u 35., kereszt- 
épület, 3—4 óra között. 3443

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar es e
terfia ucca 30.

Bútorozott
szoba központban két mte 'gen« 
fiatalembernek ágynemű ndhui
kiadó. Domb ucca L_____

Hó- és sárcipőket 
víllanyerőre berendezett 
memben a legszebben és

3434

üze-
legol-memben a íegszeuuvu - - ,

csobban javítok. Szander, ^ 
Ferenc ucca 21.______ _____—-

Husfüstö’és 4
Zöldfa ucca 3. szám alatt. —

Űri szoba _ .... .
berendezés, kiállításon eső . 
kitüntetve, eladó Luszt.g -rno 
asztalosmester, Deák Feici ^7

világos szoba hutorozatlanul iroda 
nak vagy lakásnak ellátássá v.g 
anélkül kiadó. Arany János ^ 
2. -

Nyomatott Botod«« éa Sándor íróddal é« nyomdai ráa «ványtáiaaaál könyvnyomdádban, Plan aaoa ál. aaám.


